
COMUNE DI UDINE 

CONSIGLIO DI QUARTIERE PARTECIPATO 

6 - "San Paolo – Sant'Osvaldo" 

 

VERBALE DELLA SEDUTA DEL 06-02-2026 

Il giorno 06-02-2026 alle ore 18:30 presso i locali dell’Università Delle LiberEtà 

Via Caltanissetta 35, si è riunito il CdQP 6, con il seguente ordine del giorno: 

1. Approvazione del verbale consiglio del 13-01-2026.  

2. Presentazione, da parte delle associazioni, dei progetti finanziati relativi al bando “Quartieri in 
movimento”.  

3. Aggiornamento sullo stato dell’edificio ex circoscrizione 6 di via Santo Stefano.  

4. Varie ed eventuali. 
 

DENOMINAZIONE Rappresentante Presente 

5 AGOSTO S. OSVALDO ODV Mauro Bertossi SI 

I NOSTRI DIRITTI APS Edi Sanson NO 

ODV Amico Gatto Fawzia Marini NO 

ASSOCIAZIONE TEATRO DELLA SETE APS Valentina Rivelli SI 

A.C.A.T."ASSOCIAZIONE UDINESE CLUB ALCOLISTI 
IN TRATTAMENTO ED ALCOLOGICI TERRITORIALI"-APS 

Giorgio Fontanini SI 

ASSOCIAZIONE DIAMO PESO AL BENESSERE Camilla Degano NO 

ASSOCIAZIONE CULTURALE FRIULI VENEZIA GIULIA GOSPEL 
MASS CHOIR 

Andrea Rossi SI 

ASD È VENTO NUOVO Anastasia Serra NO 

ASS.  PIANO TERRA Elena Petris SI 

ASS. ARUM Angela Calabretta NO 

SOCIETA ASS. S. VINCENZO DE PAOLI Luigino De Clara SI 

PARROCCHIA  DI  S. OSVALDO Marco Bernardis NO 

AACU ASS. AMATORI CANI D’UTILITA’ Giuseppe Callegari SI 

ANA UDINE GRUPPODI SAN OSVALDO Enrico Pravisano SI 

   

   

   

 

  



Il consiglio si è tenuto presso una sala dell’Università della LiberEtà, in quanto inagibile l’usuale sede 

presso la sede dell’ex circoscrizione. 

Il Coordinatore Rossi aggiorna il consiglio sullo stato dell’edificio. Da quanto ci ha fatto sapere 

l’assessore Marchiol, sono stati stanziati circa 9000 € per la messa in sicurezza dopo il crollo del soffitto. 

Questo ha permesso l’accesso agli operatori, in particolare alle assistenti sociali per permettere loro il 

recupero di materiale e documentazione di lavoro. A breve seguiranno delle verifiche strumentali di tutti 

i solai dell’edificio per capire se altre zone sono potenzialmente a rischio di ulteriori crolli. La speranza è 

che si possa avere garanzie sufficienti per una agibilità parziale in attesa di avere tutto l’edificio 

disponibile dopo i lavori di riparazione. 

In seguito si passa alla presentazione dei progetti che hanno ottenuto un finanziamento dal bando 

“Quartieri in movimento”. 

Il primo progetto, “Sant’Osvaldo da zero a cento”, è stato presentato da: associazione 5 Agosto San 

Osvaldo (capofila), associazione Piano Terra e associazione Teatro della Sete. Il progetto si articola in 3 

sotto progetti: 

5 Agosto San Osvaldo: ambulatorio infermieristico di quartiere. Con i fondi erogati verrà garantita la 

disponibilità di una infermiera di quartiere un’ora alla settimana, ogni martedì dalle 8:30 alle 9:30, 

presso la struttura sanitaria Trattamix in via Pozzuolo 47. L’attività partirà dal prossimo martedì e sarà 

accessibile previo appuntamento. 

Piano Terra: doposcuola. L’associazione, presente in via Basiliano 21, si occupa di percorsi educativi per 

bambini dai 3 ai 14 anni. Il progetto finanziato prevede un doposcuola un pomeriggio alla settimana per 

massimo 6 bambini rivolto in particolare alla matematica. La selezione dei bambini viene fatta in 

collaborazione con la locale scuola primaria. L’attività è già iniziata con i primi due bambini. 

Teatro della Sete: corso di lettura a voce alta. L’associazione, che si occupa di teatro, propone degli 

incontri formativi di lettura a voce alta. L’attività si svolgerà in primavere, probabilmente in aprile. 

Il secondo progetto, “SERVIENS IN SPE – Servire nella Speranza”, è stato presentato da Società di San 

Vincenzo de Paoli e da Conferenza di San Osvaldo. La San Vincenzo si occupa di assistenza a chi è in 

situazione di bisogno. Gestisce uno sportello di ascolto e fornisce una borsa della spesa, in 

collaborazione con il Banco Alimentare, a circa 150 famiglie del quartiere. Il progetto si propone di 

integrare la borsa della spesa con alimenti freschi, attualmente non inclusi, e di fornire, in 

collaborazione con la locale farmacia, farmaci. Per gli alimenti freschi l’utente viene dotato di una card 

anonima pre caricata da spendere nel locale supermercato. In accordo con il punto vendita viene 

escluso l’acquisto di alcolici. Oltre a questo, in primavera, partiranno delle lezioni di educazione 

alimentare rivolte a tutti i cittadini. Lo scopo è quello di avvicinare i cittadini che provengono da altre 

culture al tipo di alimenti che viene fornito e in generale educare ad una alimentazione sana. Le lezioni 

saranno tenute da un cuoco professionista e da una nutrizionista. Per i genitori con figli saranno a 

disposizione gli animatori della parrocchia in modo da facilitare la partecipazione. L’attività riguardante 

gli alimenti freschi è già iniziata a dicembre. 

Rossi, ad integrazione di quanto affermato dai relatori, ricorda che per quanto riguarda l’argomento 

SANITÀ- che sarà trattato il prossimo CQP del 27 Febbraio - sarà sicuramente l’occasione migliore per 



approfondire i chiarimenti richiesti dal pubblico presente, ad esempio finalità e competenze delle Case 

di Comunità. 

La Dott.ssa Bertoni, a sua volta, ricorda che a fine Febbraio è in programma un’altra occasione di 

incontro sul tema, che avrà per titolo SANITÀ TERRITORIALE. 

Eventi, entrambi, che in qualche modo vengono incontro a domande emerse su tali argomenti, da De 

Clara circa l’Ex ospedale psichiatrico, e da Del Torre Daniele circa le prestazioni degli ambulatori. 

Si va verso la conclusione, Rossi chiede se ci sono domande. 

L’Assessore Toffano coglie l’occasione per precisare che il “Comitato parco di S. Osvaldo” per ora non è 

ancora ufficialmente entrato nell’elenco del CQP, per il semplice fatto che la funzionaria che si occupa di 

questi aspetti è momentaneamente assente causa infortunio. 

La Bertoni coglie l’occasione per ricordare che il 22 Marzo nell’Auditorium del Museo Etnografico ci sarà 

un incontro pubblico, in cui sarà espresso ciò che il “Comitato parco di S. Osvaldo” si prefigge di 

sostenere, saranno invitate anche le autorità coinvolte nel progetto. 

La serata si è conclusa, trattando l’argomento della segnalazione della presenza di siringhe presso il 

parcheggio del campo sportivo Bepi Rigo. Da notare che il parcheggio è frequentato da genitori con 

bambini che si recano presso l’associazione Piano Terra. L’assessore Rosi Toffano, presente alla serata, 

ha promesso di interessare immediatamente il comandante della polizia locale ed un’associazione di 

volontari per la rimozione delle siringhe. Sembrerebbe che, causa i lavori in corso nella struttura 

sportiva, il cancello che solitamente veniva chiuso la sera, resti invece aperto rendendo l’area 

accessibile. 

La riunione è iniziata alle 18:40, si è conclusa alle 20:15. 

Il Coordinatore del CQP 6 Andrea Rossi _________________________ 

Il Verbalizzatore Mauro Bertossi _________________________ 


